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Bérmentetlen levetek 
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gadtatnak el.

léliritot nem adatna 
vieeza.

Egyee g*4m Ara 20 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mondsor dijja 20 kr.

Zempl N.
társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE

HIBíETisi DL7 ; 
hivataléi hlrdetéieknel 
Minden egyee né ntA„'

AaonfelOl bélyeg 80 kr.

Kiemelt oinbetok i kör­
lettel ellitott hirdetmé­
nyekért térmérték iserlnt 

minden O centiméter 
ntán 8 kr esimittatlk.

Állandó hirdetőieknél 
kedvesmény nyujtátik.

Hlrleté;ek a „Zemplén1* 
nyomdába küldendők.

(Megjelenik raindni vasárnap.)

vármegye közgyűléséről.
Zemplén vármegye bizottsága úgynevezett 

trasf* l ^ülését f. hó 25-én és 26-án tartotta 
főispán omeltósaga elnöklete mellett s a bizott-á^i 
tagok igen nagyszámú jelenlétében.!

kőispán Öméltóságát, mikor a közgyűlés ter­
mébe lepett s elnöki székét elfoglalta, lelkesedett 
eijenzés köszöntötte, mit Öméltósága nyájas fej- 
bohntasokkal viszonzott.

Mélyen megilletcdve kezdett megnyitó be­
szédéhez Mindenek előtt azt a nagy fajdalmai 
tolmácsolta mely Zemplén vármegye közönségét 
Andrássy Manó gróf váratlan elhunytával érte 
Mmt e vármegye egykori főispánjának és a vmegyei 
gazdasági egyesület legutóbb volt elnökének, egy­
szersmind pedig a minden tekintetben mintaképül 
szolgáló hazafinak érdemeit méltatván, altalános 
helyeslés közt indítványozta, hogy e vármegye 
közönsége az elhunytnak halhatatlan érdemeit 
jegyzőkönyvileg örökítse meg s mélyen érzett 
fájdalmáról a gyászoló özvegyet, úgyszintén az 
elhunyt grófnak jeles fiát, Andrássy Géza grófot, 
részvétnyilatkozattal éresitse

Az administráció menetét birálv n, abban 
konkludalt Öméltósága, hogy habár voltak is ész­
lelhetők kisebb döccenők, az eredmény általában 
véve jó és megnyugtató. Az igen derék tisztikart 
szorgalom és megbízhatóság jellemzi.

A vármegye közvagyonosodásának megóvása, 
biztosítása és előmozdítása érdekéből szervezett 
közgazdasági állandó bizottság, melynek működési 
prográmja ösmeretes, legutóbb tartott ülésezése 
a'kalmával albizottságokat alakított, hogy a köz­
hasznú tevékenységnek egyes konkrét feladatait 
ilyformán külön-külön tanulmány tárgyává tévén, 
missiójaban minél alaposabban s mennél gyorsab­
ban járhasson el.

Ezután pár szóval felem itette Öméltósága, 
hogy az Andrássy Manó gróf elhunytával megüre­
sedett elnöki székre a várm. gazdasági egyesület 
és a vármegyei közgadasági állandó bizottság 
céltudatos és hasznos együtt működésének lehe­
tővé tétele érdekében, mint a közgazdasági állandó 
bizottság elnöke, indíttatva érezte magát egy Felhi 
vás kibocsátására (.Helyeslés) melyben gazdatarsai- 
nak Andrássy Sándor grófot ajánlotta a gazda­

sági egyesület elnök jelöltjéül. Tette pedig ezt 
! Z,Cr \. a választásnál az alkotmányosság elve 

a közönségnek jól megfontolt Ítélete és szabad aka­
rata érvényesüljön. {Éljenzés)

Örvendetes meglepetésére szolgált a bizott­
ságnak és harsány éljenzéssel adott kifejezést 
nag> örömének, mikor Öméltósága kijelentette, 
hogy a pusztulástól megszállott Hegyalja kózgaz- 
asag! íelyzetének oltalmazása végett apénzügymi- 

mster őexiája által Zemplén-vármegyében létesíteni 
ígért dohány és szivargyárat, minden valószinüsée 
szerint, S.-A Ujhelyben fogjak felépíteni. Ugyanis 
a feladat helyszíni tanulmányozására a pénzügyi 
kormányzat részéről kiküldött szakértő, mezőgaz- 
dasagi helyzet úgyszintén földrajzi és vasúti fekvés 
tekintetében az egész Hegyalja mentén egyedül 
b.-A.-Újhelyi találta arravalónak és föltétlenül al­
kalmasnak, hogy határába és községi szervezetébe 
egy nagyobb szabású dohány és szivargyárat be­
fogadhasson.

Végül Öméltósága a gazdiközönségnek jó 
időjárást kívánva s magát továbbra is ajánlva a 
bizottsági tagok szives jóindulatába: a közgyűlést 
megnyitotta. (Zajos éljenzés.)

A napirendre való áttérés előtt Viczmándy 
Ödön főjegyző emelt szót, — kívánván a vármegye 
közönsége nevében, hogy Öméltóságát főispáni szé­
keben az isteni gondviselés sokáig éltesse!

Az éljenzés csillapodtáva! Öméltósága áttért 
a napirendre.

A Ludovika-Akadémiában megüresedő s az 
J^9 A- iskolai evre vonatkozólag választás útján 
betöltendő huttler gróf-féle alapítványi helyért négy 
középiskolai tanulóifjú pílyázott, u. m, Füzesséry 
György, Kukánk B. János, Kun Dezső és Tóth 
Alajos gimnazisták. A kijelölő választmány mind­
négyüket választás alá bocsátván Kun D. kapott 
103 szavazatot, Füzesséry Gy. 90, Kukánk J. 21, 
Tóth A. 3 szavazatot ; eszerint első helyen fogják 
bemutatni Kun Dezsőt, ennek netalán való alkal­
matlansága esetén pedig második helyen Füzesséry 
Györgyöt. A választás eredményének kihirdetése 
után az alispán kéröleg fordult a bizottsághoz s 
indítványozta, hogy a közgyűlés Kukarik B. Ja 
nőst, tekintettel néhai édes atyjának, Kukarik szá­
zadosnak, a kir, honvédség kötelékében szerzett 
szolgálati érdemeire, külön felterjesztésben a kir.

honvédelmi ministernek pártfogásába ajánlná. Az 
indítványt osztatlan helyesléssel fogadták.

Ezután következett az alispán évnegyedes 
jelentésének felolvasása. Két pontja a jelentésnek in- 
ditványt is tartalmazván rövid eszmecserét keltett 
Az egyik pontban arról volt szó, hogy a hegyaljai sző- 
lőgazdaság fenyegetett éidekeinek megóvása tekin­
tetéből szükséges mintatelepek felállítása és az újabb 
szőlőtelepítéshez megkivántató immunis homok­
területek beszerzése végett a kir. földmivelési mi- 
nisterhezoly értelemben, mintázta S.-a.-Ujhelyben 
f évi ápr. hó 27 ik napján tartott szakértekezlet 
üdvösnek Ítélte,*) a vármegye részéről is pártfogó 
felterjesztés intéztessék. Viczmándy Ödön és Szabó 
József az indítvány ellen, Hammersberg Jenő mel­
lette szólották. A többség az indítványt helye­
selte. A másik pont 3 helybeli gimnázium ösmert 
ügyével foglalkozott s ebből folyólag elhatározták, 
hogy a főgimnázium VII. osztályának még e folyó 
évben leendő megnyittatása végett a vall. és 
kózokt. minister úr őexeiajához feliratot intéznek.

A törvényhatósági és községi közlekedési 
(vicinális) utak hálózatát határozatilag megállapít­
ván s a közérdekű határozat közhírré tételét elren­
delvén, — áttért a közgyűlés \Szerviczky Ödön 
bizottsági tag Írásbeli indítványának tárgyalására. 
Ebben arról van szó, hogy a törvényhozás Zem- 
plén-varmegyét a közigazgatás államosítása esetére 
is az elsőrendű vármegyék osztályába sorozza. 
Az indítvány általános helyesléssel találkozott s 
elhatározta a közgyűlés, hogy az indítvány szel­
lemében feliratot intéz a kormányhoz és az or­
szággyűlés képviselőházához ; egyszersmind pedig 
a feliratban kifejezett jogos és méltányos állás­
pont támogatására a Zemplén területéről válasz­
tott országgyűlési képviselőket is felkéri.

Ezek során az első napi közgyűlés d. u. 
12 1 2 órakor főispán Öméltósága éltetésével vég­
ződ ott-

Másnap, d. e. 9 kor, már csak egy-két bizott­
sági tag s a jegyzői karon kívül egy-két várme­
gyei s állami tisztviselő jelenlétében nyitotta meg 
Öméltósága a közgyűlést. Az első napról szóló 
jegyzőkönyvek ^meghitelesitése után felolvasták a 
bdügyminister leiratát, melyben S. a. Ujhely város 
közönségét, a közbevetett apelláta félretételével, fel-

) L. a ^Zemplén -nek ez évi 18-ik számában. 8zsrk.

T A P C A.
Ung-megyei inváziónk.

— A ^Zemplén* eredeti tárcája. —

(Folytatás és vége.)

Azok, a kik Schvechat-ná\ látták Andrássy 
Gyula grófot zászlóaljat vezényelni, meggyőződ­
hettek arról, hogy sfélelem az ö szivében nem 
lakozott* és ha valamihez hozzá fogott, nem 
fontolgatta előre az azon vállalattal járó eshe­
tőségeket.

Neki. mint a Zemplén-megyei invázionális 
Szegény legény társulat elnökének, büszkesége 
követelte, hogy azon invázionális csapat, melynek 
ö Vay Károly gróffal élére állott, — bármily 
áron, ha kell életünk kockáztatásával is — reu- 
zaljon, győzzön, zöldágra vergődjék.

Oda szólt hozzám és Zöldyhcz: »Jöjjenek 
velem a Horváth tanyájára.«

És mi hárman (a harmadik társunk nevére 
már nem emlékezem) kérdezés nélkül követtük; 
és mig ő benn, a nagy és széles színben, a gulyás- 
hust főző terjedelmes kofákkal szóba állt, azalatt 
mi a párolgó üstökhöz férkezve »assa fetida«-t 
szórtunk üstjeikbe; csakhogy a bedobást nem a 
szin hátulsó, hanem mindjárt az első végén kezd­
vén, majd veszedelembe jutottunk, mert abban a 
percben a szinbejáratával a Horváth családhoz 
tartozó delnők megjelenvén, ezek minket kitámad­
tak, s úgy a főző kofák, mint a gulyáshusra éhes 
gyomorrai várakozó bocskoros nemesség figyel­
mét eljárásunk iránt felébresztették.

Mi türés-tagadáe, futottunk bizony mi legalább

a fél hidig, — miután a szin melletti Ung folyó 
már előre a hajigálásra igen alkalmas köveket 
szállított és tartott készletben a gulyáshust leső 
Horváth-part által való meghajigáltatasunkra.

No de aztan azok, a kik a gulyáshust
i nem élvezhették, eljöttek a mi tanyánkra túrót 

enni és szerednyei bort inni, — a miből volt 
^quantum satis*; Horváth Tamás társunk pedig 
a Korona vendéglővel átel'enes Bernáth Simon-féle 
földszintes régi hazban, az ungi nemesség véneit 
és tisztesb elemeit vendégelte.

Vezéreink vs azok, a kik az ungi előkelő 
világgal ismerősek voltak, részint a kaszinóban, 
részint estélyeken szórakoztak és mig ezek maga­
sabb körökben hódítottak, mi étettük, itattuk, 
őriztük, muzsikáltattuk a Horváth-pártból elfog- 
dosott és átszökdósött nemesség alját! . . .

Dikcióztunk, csókolóztunk, táncoltunk, ittunk. 
Kiki a maga nótáját huzattá, — szóval kortesked 
tünk, virtuskodtunk I.. .

Egy Marschalkó Tamás, egy Éles Géza, egy 
Nagy Imre, egy Zöldy Tóni — megörökítésre 
méltó kortes-alakok voltak. Marschalkó daliás 
táncával, nyalka bajuszával és mosolygó szemével, 
szájával, — Éles Géza nagy ánzágolásaival és örökös 
gyürközésével, — Nagy Imre, kedves megnyerő 
szelídségével, — Zöldy pedig drasztikus fellépésé­
vel az ördögök anyját is el tudták volna csábítani. ..

Éjfélre járt, midőn Mokcsay István, Ung-me 
gyei mokcsai közbirtokoi, a Korona vendéglő 
néptömegében engem felkeresett.

A különben erős testalkatú, (még most is 
életben lévő) M. sipadt volt, reszketett, fogai
vacogtak,------------a hideg lelte, — de ily álla
potában is felkeresett, mint Horváth Gábor alispán 
küldötte, hogy vele nevezett alispánt szállásán 
azonnal keresném fel.

Igyekeztem reá bírni, hogy az éjféli időben 
különben sem szokásos látogatást balaszszuk más- 
nap reggelre, e ő nem engedett és én vele meg- 
meginduitam H. alispán szállására.

Azonban alig értünk azon utca szegletéig, 
amely sorban a Korona épült, a különben csendes 
éjben, a megyeház tája felöl hangzó orditás úté 
meg füleinket, — miben mi Szilágyi Tamás csend­
biztos kiáltását ösmertük fel. A bőszült tömeg 
folytonosan ezt kiabálta: ,Öljük meg a zemplé­
nieket ! Hogy mertek megyénkbe rontani 1 ?* 
Hallván, hogy istentelenül káromkodnak, vissza­
siettünk. — A Korona kapuit betámasztottuk; az 
ott ácsorgókat a kapu védelmére állitván, rohan­
tam fel, de a nagy teremben uralkodó óriás zajt, 
zenét, daliást, orditozást túl kiábani és maga­
mat megérteni nem bírván, a közelgő veszedelem 
érzetében Marschalkó-1 ragadtam meg és vele 
kétségbeesésem okát tudatván, ő volt képes a 
a zenét elhallgattatni s társainkat védelemre kiállí­
tani .... posztirozni.

Kettős veszedelem fenyegette életünket; mert 
attól letetett tartanunk, hogy a hozzánk átállt, 
(kezdettől fogva általunk etetett, itatott) Horvdth- 
féle kormánypárti bocskoros nemesség, midőn 
majd társaik támadásáról meggyőződnek, már csak 
azért is, hogy a dezertáció bűnét jóvá tegyék, ki­
köszörüljék, — minket hátulról fognak megro­
hanni ?... s azon percben arra is gondoltunk, 
hogy váljon nem a most mondott célnak köny- 
nyebben leendő keresztül vitelére jöttek-e át 
szinleg hozzánk ? 1 ...

Mindenesetre elsőben is ezek megfigyelésére 
a nagyterem ajtajához kellett néhány társunkat 
állítani.

Alig eszméltünk és már a vendéglő kapu­
inak recsegése és az ordító néproham igazolta,

f Mai számunkhoz fél ív melléklet van csatolva.



jogosítja, hogy pupilaris biztosíték nélkül L, tisztán 
a törlesztésre megszavazott községi adót terhelő- 
leg, a város kezelése ala adott alapoktól 14.OOO 
ftot, minthogy a hitel ügyletet kellően biztosítja 
a községi költségvetési müve'et, költsön vehessen.

A felolvasott minister! rendeletek közül fel - 
emlitjük, hogyr Mád íolyamadását dohány ternv.lé­
sért elutasította a kir. pénzügyminister, mert a 
kiküldött szakértő jelentése szerint az elpusztu t 
szőlők talaja dohány termesztésre egyáltaljában 
véve nem alkalmas ; — a keresk. minister el­
odázta a vármegye kérését, hogy a hadászati on- 
tossággá, biró közutak az állami utak osztályába 
már most fölvétessenek; jó indulatu leiratából azon­
ban kitetszik, hogy a közönség folyamodását 
tanulmány tar gyáva tette s igy jogos reményűn' 
lehet hozza, hogy ujjabb kérésünk nem fog sokáig tel- 
jesittetlen maradni; — a kir. honvédelmi minis­
ter tudatta, hogy a középkereskcdelmi is o ava 
szervezett homonnai polgári iskola a fogún nazi 
umok és főreaüskolak nívójára emeltetvén, az 
onnan kikerülő ifjak igényt formálhatnak az egy­
éves önkéntesség jogcíméhez ; a kir. belügy n*ir*ls 
tér jóváhagyta a varmegye módosított szabály­
rendeletét, úgyszintén a községi pénzkezelés ellen­
őrzését targyazó szabályrendeleteket; - a kir. 
keresk. minister a homonnai, kelesei és koskoczi 
vármegyei vámos hidak vámszedési jogát tova 1 
öt évre meghoszabbitóttá.

E/ekután tárgva’ták az a landó választmány 
javaslatait s azok elfogadáságai közgyűlési elinté 
zést nyert: Csiszár Gabor vármegyei főpénztaros 
nak az 1890. évről szóló házipénztári,- az 1890. 
évi közúti pénztárról- és az 1890. évi betegápolási 
alapról szóló számadása, — a gy-ampénztárnak 
1890. évről előterjesztett záró mérlege, — Szatmar, 
Somogy és Also-Fehérvármegyék közönségeinek 
a közigazgatás államosítása tárgyában kelt átiratai, 
amely átiratokat egyszerűen tudomásul vették. A 
szőlőbirtokkal rendelkező községeknek újabb ha­
tósági szemle alá vételét, avegböl hogy a ülok- 
szératól még mentes községek a vesszőszallitás 
kedvezményét élvezhessék, — elrendelték. Több 
község tüzrendészeti szabályzatát, a szabályrende­
leteket készítő küldöttség által javasolt módosí­
tásokkal, jóváhagyták. — Retteghy Mihály utbiz- 
tosnak 50 flnyi remuneraciót szavaztak meg. —

Még sok más dolog elintézése után tárgyalás 
alá került s a fcszámvevő javaslata alapján jóvá­
hagyást nyert. Mező-Zombor és Kir.-Hebncz köz 
ségeknek 1891. évre szóló pótköltségvetése, úgy­
szintén a S.-Patak. S.-Hidvég nagyközségeknek, 
továbbá a rákóczi-,viravai-,izb.-radványi és a b.- 
ujlaki közjegyzőségekhez tartozó kisközségeknek 
háztartásáról szóló számadások

Kondor Miksa dr. és Matolay Károly dr. orvos­
tudorok diplomáinak kihirdetése után a közgyűlés 
főispán Öméltósága éltetésével végződött.

dásókból közérdekűnek tartjuk felemlíteni, hogy: 
I. a házipénztár bevétele volt 104284 ft 37 r> 
kiadasa 103,571 ft 04 kr, maradványa 713 ft 33 'r-
_ -> a közutipénztár bevétele volt 63.157 ^ ” ’
kiadasa 43.328 ft 28 kr. maradványa 19.829 «t 
08 kr, melynek legnagyobb része azonban lesz,- 
mol as alatt álló előlegezés ; — a betegápolást alap 
bevétele volt 28,810 ft 15 kr, kiadasa 20,705 
75 kr, készpénz maradványa 8104 40 kr.

ft

Pénz és értékek forgalma a vármegy ei pénz 
tarban. Előttünk van az ide vonatkozó 1890. évi 
fokimutatás, melyből látható, hogy 14 kezelési ag 
szerint készpénzben volt az összes bevétel 367,752 1 
28 kr, a kiadas 175,249 ft 46 kr s 'ZV az l89I-re 
áthozott pénzkészlet 192,520 ft 82 kr.

A kir. belügyminister tudatta, hogy a va 
lás- és közoktatásügyi minister az úgynevezett 
,cédulás szülésznők* (bábák) részére Ungváron 3 
hónapos póttanfolyamot rendeztetett be

Száj - és körömfájás Nagy-Mihály és Szelepka 
községek szarvasmarha állományában a száj- és 
körömfájás járványszerüen fellépett.

Hírek a nagyvilágból.
Az orosz trónörökös. Japánból, tíz napi ten­

geri utat tévén,Kamcsatkába érkezett s most nagyobb 
utazást tesz Szibériában. A cár, emlékére annak, 
hogy fia a ,japáni rendőr* kardcsapását szeren­
csésen kiállotta, altalános kegyelmet adott mind­
azoknak a legszerencsétlenebb halandóknak, kik 
Szibéria börtönében szenvednek, — elengedvén 
a rájuk kimért büntetésnek kétharmad részét. Az 
amnesztia kihirdetésé alkalmával ünnepiesen hozzá 
fognak a vasút építéséhez, mely Szibériát Orosz­
országgal kapcsolja össze. Maga a trónörökös tel­
jesíti az első kapavágást.

A cárevics el fogja jegyezni a montenegrói 
| fejedelem leányát, — Helénát

Hírek az országból.
A közigazgatási vita a vármegyék államosí­

tása fölött tegnapelőtt kezdődött a képviselő ház- 
| ban. Perczel Dezső előadói beszédének meghallga- 

tása után az elvi ellentétes álláspontról Szeder- 
■ kényi Nándor adta elő a függetlenségi párt külön­

véleményét.
Békés vármegye, uj főispánját, Reiszig Ede 

vasmegyei volt alispánt, a múlt hétfőn ültette Té­
tényi Lajos volt főispáni székébe Terényi főispánnak 
távoznia kellett, mert nem tanúsított éber figyel­
met s nem fejtett ki kellő erőt az orosházi munkás- 

! zavargások ellenében.

Vármegyei ügyek.
A közigazgatási bizottság Matolay Etele 

alispán elnöklete alatt holnapután, vagyis jun. hu 
2 án, rendkívüli ülést tart.

Számadási eredmények. A f. hó 25 én és 
26-án tartott vármegyei közgyűlés alkalmával jóvá­
hagyott 1890. évi vármegyei főpénztári száma

hogy a Szilágyi által vezetett ellenpárt, a mieinket 
egészen a nagy lépcső fordulójáig felszoritotta. 
nemcsak botokkal, hanem minden kigondolható 
ütőeszközzel, s a vendéglő előtt kimeríthetetlen 
mennyiségben találtatott gömbölyű kövek ezrei 
hajításával ostromolták vendéglőnket

Roncsol Pista és Dankó György társaink azon­
ban, segédkezesünkkel, visszaverték Szilágyiék tá­
madását és nagyobb sérülést közülünk esik Kazin­
czy Bálint kapott, kit egy hajított kő orrtövon 
talált és vértől borítva a lépcsőn lebukott ; de 
ezt is fel-, visszahúztuk és ápolás alá vettük.

A kiknek kardja földszinti szobáinkban lenn 
maradt, azok az emeleti folyosó belső oldal-desz­
kázatát lehasogatva — szereztek ütőeszközt.

Volt még egy más keskeny csiga lépcső, a- 
m el yen az ételeket a konyhából szoktak az eme­
leti étkező terembe felhordani.

Ezen szűk lépcsőt Éles Gé?a tartotta (te­
nyérnyi széles jól köszörült kardjaival) megszállva, 
de a?on csigalépcsőn egy embernél több egymás 
mellett fel nem jöhetvén, vagy talán azon csiga­
lépcső létezéséről Szilágyiék tudomással nem 
bírván, ott a feljuthatást kierőszakolni meg sem 
kisértették.

Egy perc alatt minden utcára néző ablaka 
be volt zárva a Korona vendéglőnek és a szó 
szoros értelmében több szekérré tehető azon 
gömbölyű kőmennyiség,j a melyet cs a mennyit 
az ablakokon és nagy lépcsőn felhajigáltak, s a 
mit mi az ő vesztükre vissza lehajigáltunk; de 
reájok hajigáltunk a köveken kivül a szobákból 
minden mozdítható tárgyat és fél órai küzdelem 
után ez okozta kudarccal történtszégyenletes vissza­
vonulásukat, a nélkül, hogy mi őket üldözőbe 
•vettük vagy .csak ilyenre gondoltunk volna is.

De minthaa sors is vesztüket akarta volna,

Különfélék.
(Királyi adomány ) Őfelsége kabinet irodája 

útján Bacsinszky András felső-olsvai g k. lelkész 
részére 30 ftot, — továbbá Babják Pál or. kru • 
csői g. k. tanítónak, Podhajeczki Ede sztakcsini

visszavonulásukhoz az átellenes Bernáth Simon-féle 
házból Horváth Tamás barátunk, az öreg neme­
sekkel, más ütőeszköz hiány'ában az udvaron 
talált hasábfákkal ütlegeltette megarier gárdá 
jukat, s köztök magát Szilágyit is.

Hová lett ez alatt az ostrom alatt közülünk, 
egy pár ember, s hova lettek a cigányok?

Azt még csak képzelni sem lehet, mily lele­
ményes a megszorult félénk ember ily esetekben a 
búvóhely felkeresésében és megtalálásában.

Midőn már vége volt az ostromnak, midőn 
már a veszedelem elvonult, elkezdtünk kiabálni. 
»No, bújjatok már elő 1* — ^Cigány húzd rá 1* 
»Ide azzal a borral I* sat.

És a padrajárókból, a pad- és mindenféle 
lyukakból, zugokból, az udvarra néző helyiségek­
ből, kályhafütökből s a karzatról, hol fekve hasal­
tak, bújtak elő, nem csak bocskoros nemesek, 
hanem zenészeink is, a kik csak a sersámot féltettek 
legjobban. Hej szégyen és gyalázat reánk — még 
közülünk is két gyengeszivü patvarista. . . .

No hiszen képzelhető, hogy jobb lett volna 
ezeknek vakon születni. . .

S midőn már igy iminnen amonnan össze- 
szedődtünk és hozzá akartunk fogni a további 
mulatáshoz, újólag nagy zaj és egy támadó cso­
port közeledtét jelentik, minek hallatára úgy védők, 
mint bujdosok élőbb elfoglalt helyeikre ugrálva,
vártuk az ujabbi támadás megkezdését,------de
mily édesen kellemes volt csalódásunk, midőn a 
lármával közeledő csapat vezérében Andrássy 
Gyula grofot, a mi bátor és lelkes elnökünket, 
ösmertük fel, — kihez Szilágyiék által lett meg- 
fámadtatásunk hire eljutván, nagy pénzen tobor­
zottá össze a városban azt a 30—40 embert, akik­
kel felmentésünkre, ámbár elkésve megérkezett.

Még nagyobb erővel fogtunk aztán az ellen-

k tanítónak, Lukács Mihály morvái g. k. tani- 
rónak, Varga József kis-ráskai g. k. tanítónak
j-_15 ftot, - - végre Vrabely Andrasne viravai
lakosnak 10 ftnyi kegyes adományt küldött.

(Személyi hírek) Bihar Ferenc ezredes, a 
10 ik honvédezred parancsnoka, az Uj hely ben 
állomásozó honvéd zászlóalj megszemlélése céljából 
tegnap Ujhelybe érkezett. — Kalmár lovag, sor­
hajó kapitány, az Ujhely vidékén teljesített három 
szögellési munkaiatok felülvizsgalasa céljából az 
elmúlt héten városunkban időzött.

(Űrnapja.) Ujhelyben Űrnapját a szokott 
fénynyel és pompával ünnepelték meg. A szer­
tartást Prámer Alajos prépost kellő segédlettel 
szolgáltatta. Ezernyi hivő vett részt az oltárláto­
gató körmeneten, melynek fényét nagyon emelte 
a Pálniay főhadnagy vezénylete alatt kirukkolt és 
sikerült diszlövéseket szolgáltató honvéd-század.

(Fáklyás menet.) Csütörtökön, május 21 én,
> Viczmándy Ödön a Zemplén-vármegyeí gazdasági 
egylet h. elnöke, a lótenyésztési bizottság elnöke* 
aláírással s ily címen : t V alasz a Zemplén 20-ik 
számában megjelent felhívásra* egy nyomtatott 
röpirat jelent meg. Ez szolgáltatott alkalmat 
S.-a.-Ujhely város közönségének, hogy a f. hó 23-án 
megérkezett főispán Öméltóságát tüntetésben része - 
sitse. Először arról volt szó, hogy a polgárság 
deputációt küld Öméltóságához. Később azt az 
indítványt emelte határozottá a tanácskozó pol­
gárság, hogy fáklyás zenét rendez, s a kozérzület 
tolmácso’ásara a városi főjegyzőt kérte fel. — A 
fáklyás menet ma egy hete, esteli 9-kor, a Diána- 
kertből indult ki. Mar a kiinduláskor impozáns 
mértékben és kiváló ünnepiességgel nyilvánult 
a polgár-lelkesedés. A több ezer főnyi közönség 
élén két hatalmas trikolor lengett, melynek irá­
nyában két oldalt 150 fáklyának lobogó lángja 
világította be a gyönyörű éjét. A polgárság 
szine-java vitte a fáklyákat Középen egy harmadik 
nemzetiszinü zászlót vittek. Ez alatt sorakozott a 
,geruzia*. a polgárság vénei és bölcsei, kiknek 
nyomában Mányi Lajos zenekara a Rákóczi-indulót 
harsogtatva haladt. A Rákóczi-utca vég-hosszában 
felvonuló impozáns menet záradékát két zászló­
vivő képezte. Lépten nyomon felhangzott az 
ünneplő szózat. > Éljen Molnár István főispán !« 
mire ezer, meg ezer ajak kiáltotta az Éljen-1 1 
Eközben a vármegye székháza előtt is ezrével gyü­
lekezett a közönség. Ilyen ünneplő sokaságot Mol­
nár István főispán székfoglalása óta, mikor szintén 
egy fáklyás menet alakjában előlegezte bizalmát a 
közönség, S. a.-Ujhely város nem látott. Mikor 
Öméltósága a székház főbejáratánál megjelent, 
elementáris erővel tört ki az éljenzés vihara, — 
melynek csillapodása után a hála lerovásával 
adós polgárság nevében Pataky Miklós szép be 
szédben tolmácsolta a város polgárságának hó­
dolatát, kérvén Öméltóságát, hogy a vármegye 
lakossága és S.-A.-Ujhely város polgársága anyagi 
jólétének s erkölcsi boldogulásának ügyét, mint 
eddig tette, ezután is szivén viselni kegyeskedjék. 
Éljenzésektől sűrűn megszakított beszédét a szó 
nők igy végezte: »Adja a mindenható, hogy vá­
rosunk javának előmozdítására irányzott tevékeny­
ségét ezentúl is siker koronázza, s a város közön 
sége mindenkor hálás kebellel a legtisztább 
szívből kívánja, hogy méltóságodat a gondvi elés 
hazánk díszére és varosunk javára sokáig éltesse!*

part elhóditásának akkor nemes mesterségéhez és 
a választás reggelén hajnalban már a megyeház 
táján lévő hid mellett lévő cukrászbolt elé tettük 
át főhadiszállásunkat, és az ellenpárt embereiből 
szaporítottuk megnövekedett létszámunkat.

A megyeházát és az előtte elterülő térséget 
azonban a Szilágyi vezérlete alatt álló botos és kike­
seredett párt tartván elfoglalva, közülünk előbb 
csak egyesek, főleg vezéreink és csak Kandó-ék 
vezetése mellett juthattak be a megyeházába, 
illetőleg a gyülésterembe, hol vezéreink remek 
felszólalásai, formális parliamenti beszédeik, az 
egybegyült intelligens nemesség és táblabirák 
soraiban nagy hódításokat tettek, de tömegünk a 
Bernáth-párt zöme, csak akkor juthatott be a 
megyehazába, a mikor többek interpellációja kö 
velkeztében az adminisztrátor Szilágyi-ékát a botok 
letételére szigorúan utasította és ezek botjaikat a 
megyeház előtti kis kertbe hajigái va letették.

Szeker-számra volt a lerakott bot a kis kert - 
ben, de legtöbbnél pótolta annak helyét a fél 
konyha kés (beregiesen : hutykora) a melyből 
nekem is majd kijutott, — mert ha Zöldy Tóni 
félre nem üti egy dühös Horválhy-párti kortesnek 
rám emelt késes kezét, most alig Írhattam volna 
meg ezt az Ung-megyei invázionális históriát.

Az ungi megyeházban és van egy olyan 
balszárny-épület, mint minálunk és oly formán, 
mintha itt az árvaszéki elnök szobája előtt lenne 
elhelyezve, volt ott az ungvári megyeházban egy 
nagy kádviz, — abba a kádba rántották a mieink 
a felemelt jobboldali követ jelöltet, ott tépték le 
parókáját, s az lázitotta fel ismét az ellenpárt 
korteseit annyira, hogy késeikhez nyúltak, s ahol 
elől-utól veres spencelt találtak — megtámadták.

Igaz, hogy volt élesített kard oldalunkon, — 
de szűk helyen a hosszú kard hitvány fegyver,

Folytatás a mellékleten.



Melléklet a „Zemplén" 22-ik számához.
A polgárság szónokának lelkesen elmondott be­
szédére adott válaszában kiemelte óméltósága 
hogy e váratlan, de neki annál kedvesebb és va­
lóban szives tüntetésnek szép értelme is van Ui 
hely város hazafias polgársága, úgymond, meg­
mutatta, hogy mindig határozott állást foglal el a 
becsületes munkásság mellett és felemeli tilta­
kozó szavát minden oly esetben, midőn azt bár­
mily irányból indokolatlanul megtámadva látja. 
Eddig is szivén viselte e város polgársága jóié 
tének előmozdítását, ezután is arra fog törekedni, 
hogy a mezőgazdaság, az ipar és kereskedelem 
érdekeinek felkarolásával közmegelégedés legyen 
mindnyájunk osztályrésze. Végül hitének adott 
kifejezést Öméltósága, hogy nincs messze az az 
idő, midőn a közös törekvést, az együttes munkát 
siker és eredmény fogja koronázni. — Hatalmas 
éljenzés követte a szívből jövő és szívhez szóló 
szavakat; miközben Öméltósága a körülállókkal 
kezet fogván, lakosztályába telvonult. Azután is­
mét rázendítette a zene s az ünneplő sokaság, 
folytonosan éljenezve Molnár István főispán Ömél­
tóságát, ugyanolyan rendben, mint érkezett, a 
Diána kertbe visszavonult.

(A tiszti kar) Matolay Etele alispán vezetése 
alatt f. hó 25-én reggel, a vármegyei közgyűlés 
kezdete előtt, testületileg tisztelgett főispán Ömél­
tóságánál. Az alispán beszédében biztosította Ömél­
tóságát a vármegyei tisztikarnak törhetetlen bi­
zalmáról, ragaszkodásáról; egyszersmind kinyilat­
koztatta, hogy vármegyénk tisztikara a tisztelgésre 
alkalmat szolgáltató ügyben tartott értekezletén 
a Felhívás-ra adott Válasz hangját és modorát 
elitélte. Óméltósága köszönte a tiszti kar szép 
magatartását s a tisztelgők mindegyikével barát­
ságosan kezet szorítván, — a rövid fogadtatás lel­
kes éljenzés közt véget ért. — A vármegyei tiszti­
kar hódolatnyilvánitását megelőzőleg az állami 
hivatalok tiszti szemészetét fogadta Öméltósága, 
mely alkalommal a kir. pénzügyigazgatóság, a 
kir. adóhivatal, a kir. államépitészeti hivatal és a 
kir. posta s táviró hivatalhoz tartozó tisztség élén 
Szunyoghy Dezső, kir. felügyelő, tolmácsolta a tes­
tület érzelmeit s hódoló tiszteletét a főispán előtt. 
Öméltósága nagyrabecsüléssel fogadta a tisztelgők 
meleg rokonszenvét, s biztosította őket továbbra 
is legjobb indulatáról.

(Az újhelyi iparos ifjak) önképző- és beteg- 
segélyző egyesületének hat tagú küldötsége ma egy 
hete tisztelgett főispán Öméltóságánál s fölkérte, 
hogy az egyesület pártfogóságát elvállalni kegyes­
kedjék. Öméltósága kegyesen fogadta és üdvös 
tanácsokkal látta el a küldöttséget, egyszersmind 
megígérte, hogy az egyesület működését érdek­
lődéssel kiséri és mindig szívesen fogja támogatni.

(Az időjárásról) Űrnapja délutánján, i és 2 
óra között, jéggel vegyes zápor sepert végig ut­
cáinkon. Kárt nem igen okozott, hacsak a rozs- 
tablákon nem, melyek teljes virágzásban diszlerek. 
Azóta a hőmérséklet tetemesen alább szállott, sőt 
a pénteki erős észrki szél még csípőssége: *s ve­
gyített a légkörbe. Tegnap szélcsend következett, 
ami biztatásul szolgált a Torzsás ra készülődóknek.

(Dohány gyár Ujhelyben.) Amily örömmel 
hallottuk a 25-iki vm. közgyűlésen főispán Ömél­
tósága ajkáról a kijelentést, hogy a dohány -

miután könnyen ki sem húzható, — még egy 
rövid markolatu félkonyhakéssel hatalmasan lehet 
támadni és a mellett mi minden áron kiakartuk 
kerülni a vérengezést, már csak azért is, hogy a 
követválasztást meg ne semmisítsék. A vá'asztás 
eredménye lett, hogy az öreg Bemáth Zsigmond 
és Tabódy Pál oppozicionálistak választattak meg 
Horváth Simon otthonában és ezrei ellenében, az 
1847/8 iki pozsonyi utolsó rendi országgyűlésre 
Ung-megyei követekül, — arra az országgyűlésre, 
ahol az alsó házban, a legfontosabb országos kér­
désekben, egy-két szavazat döntött csupán az 
ellenzék javára.

7abödy Pált, kit e percig a kormánypárt 
magáénak lenni hitt, választották meg első követül; 
de ezen derék hazafi — úgy tett, mint nálunk 
Karsa Feri barátom, átadta első helyét a már 
akkor országos hírben állott Bemáth Zsigmondnak, 
kit aztán az 1847/8-iki pozsonyi országgyűlésen 
sem elidált.

Oly nagy volt e váratlan győzelem felett érzett 
öröme az ungváriaknak, hogy többeket közülünk 
táblabirákká választottak meg és maga az admist- 
rátor, Pribék Miklós, az összes ott jelen volt Zem- 
plén-megyei szegény legényeket meghivatta vendégül 
asztalához, hol aztán remeknél remekebb pohár­
köszöntők mondattak a testveriesülésre és hazánk 
szebb jövendőjére !.. .

1848/9 véget vetett a Zemplénmegyei Sze­
gény legény társulat-vízik 1...

Nemsokára az egész ország szegény lett, 
inert, Schvechát előtt néhány nappal visszatartotta 
a nemzetet az inváziótól a >táblabiró politika.*

Bajusz József.

gyár Ujhelyben fog a kormány által felépittetni, 
épp olyan örvendezéssel olvastuk ezt közelebb a 
fővárosi napilapokban is, mint elhatározott dolgot, 
hogy t. i. az 1200 munkást foglalkoztató gyár 
építését Ujhelyben már a közel jövőben elkezdik.

(Eljegyzés). Székely Albert dr. ügy védő,lapunk 
munkatársa, mint örömmel értesültünk, S.-a.-Uj­
helyben tegnap eljegyezte özv. Decsényi Józsefné 
főtözsde-tulajdonos szép és kedves leányát — 
Fanni kisasszonyt.

(A Reményi hangversenyéről.) Világhírű 
hazánkfia, a magyar Paganini, Reményi Ede, S -a,- 
Ujhelyben ma egy hete este tartotta meg hang­
versenyétBodó Alajos zongoraművész közremükö 
désével. Unnepies fogadtatás a vasúti pályaháznál 
nem volt. Bevonulása egész csendben történi, 
mert a közönség érdeklődését, úgyszólván teljes 
mértékben, lekötötte saját belügye, a fáklyás me 
nethez való előkészület, melyet a város polgársága 
főispán Öméltósága tiszteletére ugyanaznap rende­
zett. A hangverseny kezdete 8*/2 órára volt kitűzve, 
de a hallgatóság, dacára annak, hogy a helyek 
legnagyobb része elkelt, lassacskán gyülekezett 
és csak félig töltötte meg a hazat. Egy kis malőr 
is történt. A hegedű király malhája eltévedt és 
igy a művész frakkja nem szerencséltette Ujhelyt. 
Ennek a kis bajnak, mikor a függönyt felhúztak 
és a tapsvihar lecsendesedett, Reményi tréfásan 
adott kifejezést. Bocsánatot kért, hogy szalon- 
rokban lép a pódiumra, — jhanem azért a műsor 
változást nem fog szenvedni « Nem is szenvedett. 
Csak egy kis boszantó intermezzo támadt. A 
varázshangu szerszámnak, mikor rajta a Hősi ma­
gyar cimü átiratot játszi a (ez a játék bámulatot 
keltő jelenete annak, hogy szúrja, vágja, üti-veri 
a vonó a húrokat, mintha mindenik száz ellensége 
volna a magyarnak, melyen a magyar karja diadal­
maskodik) két húrja elpattant! A művész boszan- 
kodva vonult a kulisszák mögé s időbe telt, mig 
siró-rivó, velőtrázóhegedűjét újra felszerelte. (Ebből 
azt is megtudtuk, hogy nemcsak a frakk, de a tar­
talék-hegedűk is görbe utat csináltak.) A műsor 3. 
száma Bodó Alajos é volt. Az ifjú zongoraművész 
izmosodott, előkelőén müveit zenei tehetség. Uj- 
hely hallgatósága, kit egy Thomán, egy Polonyi a 
zongora-műélvezet dolgában már nagyon is elké- 
nyesztettek, bizonyos nemével a tartózkodásnak 
nézett játéka elé, mikor a Nocturne első akkordjai 
megszólaltak. Hanem mikor fölérezte nemes játéká­
ból a bübáj varázsát, minden darabjat lelkesen tap­
solta. Kár, hogy művészi osztályrésze az est fel 
adatából éppen arra az időpontra esett, mig a 
faklyásmenet lezajlott, igy az onnan jövők már 
csak a Rákóczi induló jában gyönyörködhettek, 
melyet ráadásul adott. Szívesen említjük föl e 
helyen, hogy Bodó Alajos nemcsak Reményi-nek 
kedvelt kísérője, hanem kedveltje lett Ujhely 
s vidéke műpártoló közönségének is, mit avval 
bizonyítottunk be leginkább, hogy tenyerünkre 
vettük. — Reményi Ede Bodo után még három 
számot szentelt hallgatóságának. Ha falrengető 
tapsokat nem aratott, ezt csak a művészi hatás 
abszolút sikerének tudja be. Ámulatba ejtette, 
egy magasabb, egy fö’döntúli világba ragadta 
hallgatóságát, hol, gondolom, az ő művészetével 
zeng a kerubok kórusa, melynek andalító zenéjét 
a lelkek seregei csak hallgatni tudják, de tapsolni 
nincs módjukban. Talán felesleges említenem, 
hogy Reményi nálunk is a Repülj fecském előadá­
sával tetőzte be hatalmas produkcióját, avval a 
csodálatosan ható bűvös erővel, mely még a leg­
betegebb lelket is meggyógyítja, még a fajdalmát 
is mosolygóssá varázsolja. Ezt a szépek szépét 
a Repülj fccském-ct, már zsúfolásig telt ház élvezte, 
mert a varmegyei közgyűlésre beérkezett vidékiek 
a legmesszebb földről ide siettek, hogy abból a 
dalból, melynek jussán Reményi világhírűvé tette 
a magyar zenét s mely világhírűvé tette Reményi-1, 
egy emberéletre szóló gyönyörűséget meríthesse­
nek. Mikor a Repülj fecském sóhajszerü trillái is 
elhangzottak, s csak a művészet ihlete bizsergett 
lelkünk húrjain : a csendesség csendjében ébred­
tünk földi eszméletre, zúdítottuk reá azt a taps- 
és éljen-vihart, aminöt a Múzsa, ebben az ő tem­
plomának csúfolt színházban, még nem hallott. 
Hangverseny után Reményi és kísérője, Bodó 
Alajos tiszteletére a Csernyiczky vendéglőjében 
díszvacsora volt. Reményi az asztalnál, két szép 
asszony szomszédságában foglalván helyet, vi­
dám zeneszó mellett egész éjfélig a legélén­
kebben társalgóit. Akkor fölkelt, s mint akinek a 
kötelesség parancsol, fetünés nélkül csendben tá­
vozott. — — A költővel sóhajtunk utána:

íHirhedt zenésze a világnak 
Bár hová juss, mindig hű rokon

Zengj nekünk dalt, hogy mély sírjaikban 
Őseink is megmozduljanak,
És az unokákba halhatatlan 
Leikeikkel visszaszáljanak* . . .

(Nyári mulatság.) Az újhelyi izr. ifjúság a 
felépítendő főgimnázium alapja javát a ma délután 
tartja a Torzsás-on táncmulatságát. Nem kétke­
dünk, hogy intelligens közönségünk tömegesen 
siet a mulatságon részt venni.

(Husvágás). E napokban érkezett le a kir.

belügyminister intézvénye, melylyel a marhahu8 
kilogramonkénti árának 35 krban történt megálla* 
pitásit tárgyazó alispáni határozatot feloldotta és 
pedig azért.mert a húsárát a múlt év november havá­
ban tartott próbavágás eredményéhez képest álla­
pította meg. A minister elren ’elte, hogy a hatóság 
haladéktalanul uj próbavágást tartson, jövőben 
pedig a húsárak hatósági szabályozása végett 
negyedévenként próbavágások lesznek teljesitten- 
dúk. Megnyugvással vesszük tudomásul a minister 
intézkedését, mely arra szolgál, hogy a mészá­
rosok boszantó önkényességét törvényes korlátok 
közé szorítsa a hatóság; bár azt sem hallgathatjuk 
el, hogy a próbavágásokon kívül még folytonos 
rendőri felügyeletre is lesz szükség ; mert hiszen 
ki nem kénytelen hallgatni napról-napra a kony­
hából hangzó panaszokat, hogy a rósz, a csontos 
hús nine megmérve, a kellő súlynál rendszerint 
nehány dekával, sokszor többel is, kevesebb. Ezek­
nek a szabadosságoknak a megszüntetését kéi^Pk 
s elvárjuk a rendőrhatóságtól, hogy ez irányban 
a kellő és legerélyesebb intézkedéseket fogja meg­
tenni. Értesültünk egyébként, hogy Schmidt Lajos, 
rendőrtanácsos, egy-két mészárost máris rajta ka­
pott a hamis mérésen, sőt a bizonyító »corpus 
delicti* is kezeügyében van. Midőn az ekként lépre 
került jó madarak megfenyitését reméljük, egyszers­
mind értesítjük a nagy közönséget, hogy ide 
vonatkozó panaszának mindenkor teljes készséggel 
helyt adunk lapunkban, sőt nem fogjuk sajnálni 
a nyomdai festéket a nevek kinyomatásától sem 1

(Meghívó.) A s.-a.-újhelyi iparos ifjak ön­
képző és betegsegélyző egylete*, f. évi junius hó 
7-én a »Torzsás«-on saját pénztára javára jótékony- 
célú, tombolával összekötött, zártkörű nyári tánc- 
mulatságot rendez Kivonulás d. e. 9 órakor 
zene mellett. Kedvezőtlen idő esetén a mulatságot 
a következő vasárnap tartják meg. — Belépő dij : 
személyenkint 80 kr, csaladjegy 3 személyre 1 ft 
50 kreár. Olcsó és jó ételekről gondoskodott : a 
rendezőség.

(Céllövőtér építése.) A múlt év folymán 
a téli idő beállta miatt félbehagyott honvédségi 
céllövőtér építését e napokban újra megkezdték. 
Schell főhadnagy vezetése alatt 52 utász-honvéd 
teljesiti a munkálatokat.

(Hernyó.) Évek óta nem emlékezünk, hogy 
a hernyók miriádjai oly nagy pusztítást vittek 
volna végbe, mint az idén. Kertjeinket, gyümöl­
csöseinket, mondhatni teljesen letarolták és igy a 
szép gyümölcstermésbe vetett kilátásunk fucscsba 
ment. És bár elismerjük, hogy a hernyóirtással 
szemben részben szinte tehetetlenek vagyunk ; 
mégis, ha a közönség annak idejében, saját érde­
kében, nagyobb akarattal látott volna az irtás 
munkájához, a pusztítás nem öltött volna ilyen 
nagy arányokat. Különben jövőre nézve ajánljuk 
az elöljáróság figyelmébe, hogy a hernyóirtást, 
arra a célra felfogadott napszámosokkal, s a nó- 
lensz-vólensz közönség költségére hivatalosan foga­
natosítsa.

(Lopás). Lapunk múlt számában közöltük, 
hogy egy cseléd Gutmann Lipótnékárára nagyobb- 
szerü lopást követett el. Ma ismét ilyen fajta lo­
pásról kell hirt adnunk, melyet Palkó Istvánné és 
leánya Mária követtek el K. J kárára. Két íz­
ben 150 ft készpénzt loptak el alvó urok tárcá­
jából, a mely pénznek egy részét már elköltöget- 
ték más részét Perbenyiken kontraktusra kihelyez­
ték. N gy munkájába került a rendőrségnek, mig 
az előnyomozást úgy fejezhette be, hogy a tet­
tesek a törvényszéknek átadhatók voltak.

(A Zemplén fekete táblája). Ma egy hete 
a körmenet alkalmával nagy riadalom támadt. A 
Rákóczi-utcán végig húzódó vízcsatorna pallóza • 
tának a Behyna-Testvérek boltja előtt álló szakasza 
az apácák növendékei alatt beszakadt. Több növen­
dék és két apáca beesett. Istennek hála, nagyobb 
baj nem esett. De egyszer megeshetik, hogy em­
berhalál lesz a vége az istenkisértésének. Szám­
talanszor rámutattunk már erre az ,ördög ároke-ra, 
mely lépten-nyomon nyaktöréssel fenyegeti az 
arrajarókat. Mind hiába. Beszédünk, figyelmez­
tetésünk, kérésünk falra hányt borsó volt. Legalább 
annyit cselekednénk meg evvel a pallózattal, hogy 
a kereszt gerendákat a középen alátámasztanák. 
Én istenem! Hát még ennyit is a más eszével 
kell kigondolni? Eddig úgy volt, hogy hetivásáros 
nap nem múlt el anélkül, hogy ezen az útvonalon 
egy-egy pallószakasz le ne rogyott volna. Arra 
soha senki sem gondolt, hogy a kórhadásnak in­
dult gerendákat h be-korba gondosan megvizsgál­
ják s a kórhadtakat újakkal kiváltsák. Esetről-esetre 
bevárták, hol, mikor s hogyan történik a recscs s a 
tatarozást akkor is csak bamba ácsokra bízták. 
Szakértelem, előrelátás: alszik, mélységes-mélyen 
alszik, úgy, hogy álmából bottal se lehetne felverni. 
Uraim 1 ott a 677. számú házban, ébredjenek 1

(Emberölés.) Kondrás András és Mizsák 
Imre, vitányi lakosok, a napokban a mikóházi 
korcsmában pálinkázás közben szóvitába eresz­
kedtek, később összeverekedtek, ami oly szeren-

Icsétlen fordulatot vett, hogy Mizsák Imre Kon­
drás Andrást a kezében volt baltával úgy vágta



Melléklet a „Zemplén" 22-ik számához
A polgárság szónokának lelkesen elmondott be­
szédére adott válaszában kiemelte óméltósága 
hogy e váratlan, de neki annál kedvesebb és va­
lóban szives tüntetésnek szép értelme is van Uj 
hely város hazafias polgársága, úgymond, meg­
mutatta, hogy mindig határozott állást foglal el a 
becsületes munkásság mellett és felemeli tilta­
kozó szavát minden oly esetben, midőn azt bár­
mily irányból indokolatlanul megtámadva látja. 
Eddig is szivén viselte e város polgársága jóié 
tének előmozdítását, ezután is arra fog törekedni 
hogy a mezőgazdaság, az ipar és kereskedelem 
érdekeinek felkarolásával közmegelégedés legyen 
mindnyájunk osztályrésze. Végül hitének adott 
kifejezést Öméltósága, hogy nincs messze az az 
idő, midőn a közös törekvést, az együttes munkát 
siker és eredmény fogja koronázni. — Hatalmas 
éljenzés követte a szívből jövő és szívhez szóló 
szavakat; miközben Öméltósága a körülállókkal 
kezet fogván, lakosztályába felvonult. Azután is­
mét rázendítette a zene s az ünneplő sokaság, 
folytonosan éljenezve Molnár István főispán Ömél­
tóságát, ugyanolyan rendben, mint érkezett, a 
Diána kertbe visszavonult.

(A tiszti kar) Matolay Etele alispán vezetése 
alatt f. hó 25-én reggel, a vármegyei közgyűlés 
kezdete előtt, testületileg tisztelgett főispán Ömél­
tóságánál. Az alispán beszédében biztosította Ömél­
tóságát a vármegyei tisztikarnak törhetetlen bi­
zalmáról, ragaszkodásáról ; egyszersmind kinyilat­
koztatta, hogy vármegyénk tisztikara a tisztelgésre 
alkalmat szolgáltató ügyben tartott értekezletén 
a Felhívás-ra adott Válasz hangját és modorát 
elitélte. Óméltósága köszönte a tiszti kar szép 
magatartását s a tisztelgők mindegyikével barát­
ságosan kezet szorítván, — a rövid fogadtatás lel­
kes éljenzés közt véget ért. — A vármegyei tiszti­
kar hódolatnyilvánitását megelőzőleg az állami 
hivatalok tiszti szemészetét fogadta Öméltósága, 
mely alkalommal a kir. pénzügyigazgatóság, a 
kir. adóhivatal, a kir. államépitészeti hivatal és a 
kir. posta s táviró hivatalhoz tartozó tisztség élén 
Szunyoghy Dezső, kir. felügyelő, tolmácsolta a tes­
tület érzelmeit s hódoló tiszteletét a főispán előtt. 
Öméltósága nagyrabecsüléssel fogadta a tisztelgők 
meleg rokonszenvét, s biztosította őket továbbra 
is legjobb indulatáról.

(Az újhelyi iparos ifjak) önképző- és beteg- 
segélyző egyesületének hat tagú küldotsége ma egy 
hete tisztelgett főispán Öméltóságánál s fölkérte, 
hogy az egyesület pártfogóságát elvállalni kegyes­
kedjék. Óméltósága kegyesen fogadta és üdvös 
tanácsokkal látta el a küldöttséget, egyszersmind 
megigérte, hogy az egyesület működését érdek­
lődéssel kiséri és mindig szívesen fogja támogatni.

(Az időjárásról) Űrnapja délutánján, i és 2 
óra között, jéggel vegyes zápor sepert végig ut­
cáinkon. Kárt nem igen okozott, hacsak a rozs- 
tablákon nem, melyek teljes virágzásban díszterek. 
Azóta a hőmérséklet tetemesen alább szállott, sót 
a pénteki erős észrki szél még csipősségec 1s ve­
gyített a légkörbe. Tegnap szélcsend következett, 
ami biztatásul szolgált a Torzsás ra készülődóknek.

(Dohány gyár Ujhelyben.) Amily örömmel 
hallottuk a 25-iki vm. közgyűlésen főispán Ömél­
tósága ajkáról a kijelentést, hogy a dohány-

miután könnyen ki sem húzható, — még egy 
rövid markolatu félkonyhakéssel hatalmasan lehet 
támadni és a mellett mi minden áron kiakartuk 
kerülni a vérengezést, már csak azért is, hogy a 
követválasztást meg ne semmisítsék. A választás 
eredménye lett, hogy az öreg Bernáth Zsigmond 
és Tabódy Pál oppozicionálistak választattak meg 
Horváth Simon otthonában és ezrei ellenében, az 
1847/8-iki pozsonyi utolsó rendi országgyűlésre 
Ung-megyei követekül, — arra az országgyűlésre, 
ahol az alsó házban, a legfontosabb országos kér­
désekben, egy-két szavazat döntött csupán az 
ellenzék javára.

Tabódy Pált, kit e percig a kormánypárt 
magáénak lenni hitt, választották meg első követül; 
de ezen derék hazafi — úgy tett, mint nálunk 
Karsa Feri barátom, átadta első helyét a már 
akkor országos hírben állott Bernáth Zsigmondnak, 
kit aztán az 1847/8-iki pozsonyi országgyűlésen 
sem elidált.

Oly nagy volt e váratlan győzelem felett érzett 
öröme az ungváriaknak, hogy többeket közülünk 
táblabirákká választottak meg és maga az admist- 
rátor, Pribék Miklós, az összes ott jelen volt Zem- 
plén-megyei szegény legényeket meghivatta vendégül 
asztalához, hol aztán remeknél remekebb pohár­
köszöntők mondattak a testvériesülésre és hazánk 
szebb jövendőjére !.. .

1848/9 véget vetett a Zemplénmegyei Sze­
gény legény társulal-naik l...

Nemsokára az egész ország szegény lett, 
mert, Schvechát előtt néhány nappal visszatartotta 
a nemzetet az inváziótól a »táblabiro politika.*

Bajusz József.

gyár Ujhelyben fog a kormány által felépittetni, 
épp olyan Örvendezéssel olvastuk ezt közelebb a 
fővárosi napilapokban is, mint elhatározott dolgot, 
hogy t. i. az 1200 munkást foglalkoztató gyár 
építését Ujhelyben már a közel jövőben elkezdik.

(Eljegyzés). Székely Albert dr. ügy védő,lapunk 
munkatársa, mint örömmel értesültünk, S.-a.-Uj­
helyben tegnap eljegyezte özv. Decsényi Józsefné 
főtözsde-tulajdonos szép és kedves leányát — 
Fanni kisasszonyt.

(A Reményi hangversenyéről.) Világhírű 
hazánkfia, a magyar Paganini, Reményi Ede, S -a,- 
Ujhelyben ma egy hete este tartotta meg hang­
versenyétBodó Alajos zongoraművész közremükö 
désével. Ünnepies fogadtatás a vasúti pályaháznál 
nem volt. Bevonulása egész csendben történi, 
mert a közönség érdeklődését, úgyszólván teljes 
mértékben, lekötötte saját belügye, a fáklyás me 
nethez való előkészület, melyet a város polgársága 
főispán Öméltósága tiszteletére ugyanaznap rende­
zett. A hangverseny kezdete 8'/4 órára volt kitűzve, 
de a hallgatóság, dacára annak, hogy a helyek 
legnagyobb része elkelt, lassacskán gyülekezett 
és csak félig töltötte meg a házat. Egy kis malőr 
is történt. A hegedű király malhája eltévedt és 
igy a művész frakkja nem szerencséltette Ujhelyt. 
Ennek a kis bajnak, mikor a függönyt felhúztak 
és a tapsvihar lecsendesedett, Reményi tréfásan 
adott kifejezést. Bocsánatot kért, hogy szalon- 
rokban lép a pódiumra, — shanem azért a műsor 
változást nem fog szenvedni < Nem is szenvedett. 
Csak egy kis boszantó intermezzo támadt. A 
varázshangu szerszámnak, mikor rajta a Hősi ma­
gyar cimü átiratot játszi a (ez a játék bámulatot 
keltő jelenete annak, hogy szúrja, vágja, üti-veri 
a vonó a húrokat, mintha mindenik száz ellensége 
volna a magyarnak, melyen a magyar karja diadal­
maskodik) két húrja elpattant! A művész boszan- 
kodva vonult a kulisszák mögé s időbe telt, mig 
siró-rivó, velőtrázóhegedűjét újra felszerelte. (Ebből 
azt is megtudtuk, hogy nemcsak a frakk, de a tar­
talék-hegedűk is görbe utat csináltak.) A műsor 3. 
száma Bodó Alajos é volt. Az ifjú zongoraművész 
izmosodott, előkelőén müveit zenei tehetség. Uj- 
hely hallgatósága, kit egy Thomán, egy Polonyi a 
zongora-műélvezet dolgában már nagyon is elké- 
nyesztettek, bizonyos nemével a tartózkodásnak 
nézett játéka elé, mikor a Nocturne első akkordjai 
megszólaltak. Hanem mikor fölérezte nemes játéká­
ból a bübáj varázsát, minden darabját lelkesen tap­
solta. Kár, hogy művészi osztályrésze az est fel 
adatából éppen arra az időpontra esett, mig a 
faklyásmenet lezajlott, igy az onnan jövők már 
csak a Rákóczi induló ban gyönyörködhettek, 
melyet ráadásul adott. Szívesen említjük föl e 
helyen, hogy Bodó Alajos nemcsak Reményi-nek 
kedvelt kísérője, hanem kedveltje lett Ujhely 
s vidéke műpártoló közönségének is, mit avval 
bizonyítottunk be leginkább, hogy tenyerünkre 
vettük. — Reményi Ede Bodó után még három 
számot szentelt hallgatóságának. Ha falrengetö 
tapsokat nem aratott, ezt csak a művészi hatás 
abszolút sikerének tudja be. Ámulatba ejtette, 
egy magasabb, egy fö'döntúli világba ragadta 
hallgatóságát, hol, gondolom, az ő művészetével 
zeng a kerubok kórusa, melynek andalító zenéjét 
a lelkek seregei csak hallgatni tudják, de tapsolni 
nincs módjukban. Talán felesleges említenem, 
hogy Reményi nálunk is a Repülj fecském előadá­
sával tetőzte be hatalmas produkcióját, avval a 
csodálatosan ható bűvös erővel, mely még a leg­
betegebb lelket is meggyógyítja, még a fajdalmai 
is mosolygóssá varázsolja. Ezt a szépek szépét 
a Repülj fccském-zt, már zsúfolásig telt ház élvezte, 
mert a varmegyei közgyűlésre beérkezett vidékiek 
a legmesszebb földről ide siettek, hogy abból a 
dalból, melynek jussán Reményi világhírűvé tette 
a magyar zenét s mely világhírűvé tette Reményi-1, 
egy emberéletre szóló gyönyörűséget menthesse­
nek. Mikor a Repülj fecském sóhajszerü trillái is 
elhangzottak, s csak a művészet ihlete bizsergett 
lelkünk húrjain : a csendesség csendjében ébred­
tünk földi eszméletre, zúdítottuk reá azt a taps- 
és éljen-vihart, aminöt a Múzsa, ebben az ő tem­
plomának csúfolt színházban, még nem hallott. 
Hangverseny után Reményi és kísérője, Bodó 
Alajos tiszteletére a Csernyiczky vendéglőjében 
díszvacsora volt. Reményi az asztalnál, két szép 
asszony szomszédságában foglalván helyet, vi­
dám zeneszó mellett egész éjfélig a legélén­
kebben társalgóit. Akkor fölkelt, s mint akinek a 
kötelesség parancsol, fetünés nélkül csendben tá­
vozott. — — A költővel sóhajtunk utána:

»Hirhedt zenésze a világnak
Bár hová juss, mindig hű rokon

Zengj nekünk dalt, hogy mély sírjaikban 
Őseink is megmozduljanak,
És az unokákba halhatatlan 
Lelkeikkel visszaszáljanak* .. .

(Nyári mulatság.) Az újhelyi izt. ifjúság a 
felépítendő főgimnázium alapja javáia ma délután 
tartja a Torzsás-on táncmulatságát. Nem kétke­
dünk, hogy intelligens közönségünk tömegesen 
siet a mulatságon részt venni.

(Husvágás). E napokban érkezett le a kir.

belügyminister intézvénye, melylyel a marhahu8 
kilogramonkénti árának 35 krban történt megálla* 
pitását tárgyazó alispáni határozatot feloldotta és 
pedig azért.mert a húsárát a múlt év november havá­
ban tartott próbavágás eredményéhez képest álla­
pította meg. A minister elren ’elte, hogy a hatóság 
haladéktalanul uj próbavágást tartson, jövőben 
pedig a húsárak hatósági szabályozása végett 
negyedévenként próbavágások lesznek teljesitten- 
dók. Megnyugvással vesszük tudomásul a minister 
intézkedését, mely arra szolgál, hogy a mészá­
rosok boszantó önkényességét törvényes korlátok 
közé szorítsa a hatóság; bár azt sem hallgathatjuk 
el, hogy a próbavágásokon kívül még folytonos 
rendőri felügyeletre is lesz szükség ; mert hiszen 
ki nem kénytelen hallgatni napról-napra a kony­
hából hangzó panaszokat, hogy a rósz, a csontos 
hús nine megmérve, a kellő súlynál rendszerint 
nehány dekával, sokszor többel is, kevesebb. Ezek­
nek a szabadosságoknak a megszüntetését két'^Üe 
s elvárjuk a rendőrhatóságtól, hogy ez irányban 
a kellő és legerélyesebb intézkedéseket fogja meg­
tenni. Értesültünk egyébként, hogy Schmidt Lajos, 
rendőrtanácsos, egy-két mészárost máris rajta ka­
pott a hamis mérésen, sőt a bizonyító »corpus 
delicti* is kezeügyében van. Midőn az ekként lépre 
került jó madarak megfenyitését reméljük, egyszers­
mind értesítjük a nagy közönséget, hogy ide 
vonatkozó panaszának mindenkor teljes készséggel 
helyt adunk lapunkban, sőt nem fogjuk sajnálni 
a nyomdai festéket a nevek kinyomatásától sem 1

(Meghívó.) A s.-a.-újhelyi iparos ifjak ön­
képző és betegsegélyző egylete*, f. évi junius hó 
7-én a >Torzsás«-on saját pénztára javára jótékony- 
célú, tombolával összekötött, zártköiü nyári tánc- 
mulatságot rendez Kivonulás d. e. 9 órakor 
zene mellett. Kedvezőtlen idő esetén a mulatságot 
a következő vasárnap tartják meg. — Belépő dij : 
személyenkint 80 kr, családjegy 3 személyre 1 ft 
50 kreár. Olcsó és jó ételekről gondoskodott : a 
rendezőség.

(Céllövőtér építése.) A múlt év folymán 
a téli idő beállta miatt félbehagyott honvédségi 
céllövőtér építését e napokban újra megkezdték. 
Schell főhadnagy vezetése alatt 52 utász-honvéd 
teljesiti a munkálatokat.

(Hernyó.) Évek óta nem emlékezünk, hogy 
a hernyók miriádjai oly nagy pusztítást vittek 
volna végbe, mint az idén. Kertjeinket, gyümöl­
csöseinket, mondhatni teljesen letarolták és igy a 
szép gyümölcstermésbe vetett kilátásunk fucscsba 
ment. És bár elismerjük, hogy a hernyóirtással 
szemben részben szinte tehetetlenek vagyunk ; 
mégis, ha a közönség annak idejében, saját érde­
kében, nagyobb akarattal látott volna az irtás 
munkájához, a pusztítás nem öltött volna ilyen 
nagy arányokat. Különben jövőre nézve ajánljuk 
az elöljáróság figyelmébe, hogy a hernyóirtást, 
arra a célra felfogadott napszámosokkal, s a nó- 
lensz-vólensz közönség költségére hivatalosan foga­
natosítsa.

(Lopás). Lapunk múlt számában közöltük, 
hogy egy cseléd Gutmann Lipótnékárára nagyobb- 
szerü lopást követett el. Ma ismét ilyen fajta lo­
pásról kell hirt adnunk, melyet Palkó Istvánné és 
leánya Mária követtek el K. J kárára. Két íz­
ben 150 ft készpénzt loptak el alvó urok tárcá­
jából, a mely pénznek egy részét már elköltöget- 
ték más részét Perbenyiken kontraktusra kihelyez­
ték. Ngy munkájába került a rendőrségnek, mig 
az előnyomozást úgy fejezhette be, hogy a tet­
tesek a törvényszéknek átadhatók voltak.

(A Zemplén fekete táblája). Ma egy hete 
a körmenet alkalmával nagy riadalom támadt. A 
Rákóczi-utcán végig húzódó vízcsatorna pallóza • 
tának a Behyna-Testvérek boltja előtt álló szakasza 
az apácák növendékei alatt beszakadt. Több növen­
dék és két apáca beesett. Istennek hála, nagyobb 
baj nem esett. De egyszer megeshetik, hogy em­
berhalál lesz a vége az istenkisértésének. Szám­
talanszor rámutattunk már erre az ,ördög ároke-ra, 
mely lépten-nyomon nyaktöréssel fenyegeti az 
arrajarókat. Mind hiába. Beszédünk, figyelmez­
tetésünk, kérésünk falra hányt borsó volt. Legalább 
annyit cselekednénk meg evvel a pallózattal, hogy 
a kereszt gerendákat a középen alátámasztanák. 
Én istenem! Hát még ennyit is a más eszével 
kell kigondolni? Eddig úgy volt, hogy hetivásáros 
nap nem múlt el anélkül, hogy ezen az útvonalon 
egy-egy pallószakasz le ne rogyott volna. Arra 
soha senki sem gondolt, hogy a kórhadásnak in­
dult gerendákat h be-korba gondosan megvizsgál­
ják s a kórhadtakat újakkal kiváltsák. Esetről-esetre 
bevárták, hol, mikor s hogyan történik a recscs s a 
tatarozást akkor is csak bamba ácsokra bízták. 
Szakértelem, előrelátás: alszik, mélységes-mélyen 
alszik, úgy, hogy álmából bottal se lehetne felverni. 
Uraim! ott a 677. számú házban, ébredjenek 1

(Emberölés.) Kondrás András és Mizsák 
Imre, vitányi lakosok, a napokban a mikóházi 
korcsmában pálinkázás közben szóvitába eresz­
kedtek, később összeverekedtek, ami oly szeren­
csétlen fordulatot vett, hogy Mizsák Imre Kon- 

I drás Andrást a kezében volt baltával úgy vágta



fejbe, hogy menten szörnyet halt. Mi zsák Imrét
letartóztatták. . . ..

(Vörös kakas) B.-Szerdahelyről írjak május 
2q ilei kelettel : Mára virradolag, midőn az ej szaki 
sz9éi legjobLn fújt, tűz tamadt s isten csodája, 
hoey a meggyuladt épületen kívül, amey
Olcsváry Ferdinánd cselédháza volt, tob iUicsvaryi Jeanagyobb odaadással
sem égett el. A nép a ‘ bí iPCT<,nksé- fogott hozzá az oltáshoz, csakhogy a fc?«“ks‘. 
gcsebb, t a vizipuska, nálunk tejesen isme rét 
len lévén nagyon nehezen ment a tűz lokalizálása 
a sok nadfedem épület kozott. Bi^ny Rézvagyon 
ha csukva is tartják a v,z,puskát legalább v
Nálunk, úgy látszik, az csak a jovu szazad 

gé"y''(járvány.) ^igind

vágy községekben a gy Ciéií és
Stb^Ln^S'tisz járványszerüen fel-

lépCtt(Zöldojtás begyakorlása.) A ,‘ar<:“1 2 3 4 *' 
képző iskola igazgatósága lapunk útja 
Hegyalja szőlőtermelő közönségét, hogy 
Sola és állami amerikai telep szMo.ben . M 
mfásnkat f ho 29-én kezdtek meg. Azojtas 
két héttg fognak tartani. Ezalatt az id» alatt bar- 
kinek oda küldött emberét szívesen bétán,tjak az 
ojtás mesterségébe.

(Helyreigazítás) N.-Rozvagyrol S°ltéss 1
^ efrv heti számunkban Tűst lármaalairassal a ma egy neu s b#4vreiíra-

cim alatt megjelent hírre vonatkozó ag y » ^ 
zitást vettünk, melyből azt olvassuk ki, h gy 
tüzifecskendőröl, annak bódéjáról a bode la“k 
kulcsáról és a birorol elmondom tor 
hatást hajhaszó tudósítás, sok részben mesebeszeo 
,*íí, cTk annyi felel meg belőle a valóságnak,
hogy =g; méheske, melybe" két méhcsalád vo,
elhelyezve, tüzet fogott, de az oltasna^ megjj t 
nép hamarosan elejét vette a nagyobb veszede 
lemnek. A vizipuskara szükség sem volt. Ez a 
valóság, mit a tudósitó nagyon elferdített

(Tisztelgés.) Az újhelyi iparos ifjak ku dott- 
sége e napokban tisztelgett Dókus Gyula foSzolja 
bírónál s fölkérte, hogy >önképzo es bet^gS^ ^ .
egyesületüknek tiszteletbeli elnökséget elfogadni 
szíveskedjék. A tiszteletbeli elnök szívesen fogadta
a küldöttséget, s megígérte. h°gy .^tel,et^di 
nöki minőségében is az egyesület működését mm g 
figyelemmel fogja kisérni

(Egy jó házból való) fiú tanoncul azonnal 
felvétetik Wihs Keresztély sátoralja-ujhelyi cuk- 
rászdájaban.Ijüuan. . .

A magyar kereskedelem érdekei. Na gy vi Ja tárgyát 
képezte az utóbbi napokban úgy a bel-, mint a ku fo - 
ban az a körülmény, hogy az állami pártfoga sál létesült Magya
kereskedelmi részvénytársaság a szállítási üzlet 'terén a európ 
hirü Hoffmann S. és V. céggel közösségre lépett Egyes keres
kedők abból a föltevésből kiindulva, hogy ez utón a Keres 
MM“-ig. mely i.uüdeukk,, is

fürkészni üzleti titkaikat s méltánytalanul log velünk verse 
nvezni nagy izgatást kezdtek a mondott társaság és cég ellen, 
Ta velük'szerződéses viszonyban álló magyar atajtak 
és az őket pártoló Baross minister ellen. A kereskedők je 
delmének megértésére szükséges tudni, hogy a Hoílmann S. 
és V nem közönséges szállító cég, melyet ki-ki tetszése szerint 
felkeres vagy elkerül, hanem nagy vállalkozó szelleménél lógva 
abMn .hdyL.be. hog, a küldemények saáU.tasit olcsébb 
áron vállalhatják el a felektől, mintsem maguk a vasuta: s 
Így a kereskedő-világ, ha csak szállítmányaiért szándékosan 
drágább vitelbért fizetni nem akar, egyenesen reá van u alva 
kivált a mi a magyar államvasutak vonalain jjaló szállítást 
illeti. A kereskedők aggodalma azonban teljesen alaptalan, 
vagy a mint Baross minister kifejezte : ^kicsinyes és igazo­
latlan* Mert a Kereskedelmi társaság resztvesz ugyan a szállí­
tási üzletben, de annak kezelése továbbra is a Hoffmann cégre 
van bízva s a Kereskedelmi társaság abba egyaltalaban be 
nem folyik s tehát az üzleti titkok ktfurkeszése, ha ugyan 
arra szüksége vagy hajlandósága volna, egyáltalán nem all 
módjában. Az érdekelt kereskedők tehát hiában gyulesezne , 
tiltakoznak, kérvényeznek, az állam a Kereskedelmi társasagot 
nem fogja elejteni, mert arra semmi ok nincs, sem a Hoffmann 
céget mely ritka tevékenységével nagy támasza a magyar 
államvasutaknak s mely eddig oly sokat tett az idegen verseny- 
vonalak legyőzésére.

28. Minyócz. (Orváltó.) Minycvágása. A Hunya- 
dvak korában is ez volt a magyar neve. )

y -

Kn.1
nevezetű község. Lehetne : Jolsva az ugyan ily 
vezetü magyar család emlékezetébe. ^

72. Homonna-Olyka. — 33. bztropK y 
34. Kriva-Olyka. (Szérü-Ilka - ^tropko-Ilka - 
Petővár-Ilka - Sánta-Ilka - Olyka.) Maradhat.

0,,,,'"35. Pakasztó. (Kártokozó — Pajkos — 1>a‘ 
kasztó — Kis-Péterfalva.) Akas’tó. (névh.)

36. Orosz-Petrócz. (Péterfalva — Nagy-I éter
falva). Z.-Péteri-*)

37. Petőfalva — Petöfalva.
38. Piszkorócz. (Köviponty — Halas 1 a-

lasfalu.) Z.-Halas.0) . _
39. Potocska. (Kis-Patak - Patakcsa.) Pa-

t(lCSka\o. Praurócz. (Jobbkéz—Jobbháza.) Z--Porczr') 

(nevh.^i 0rosz.Poruba (Orosz-Vágás — Irtás.)

Z. Porl^a 5ztropkó.p0iena. (Sztr.-Mező — Petővár- 
mező — Petővára.) Sztropkó-Pólyánkét.*)

43 Pritulyán. (Támasztó — Hegyvég.) Hegyvcg
44. Puczák. (Ófalu). Poczak. (névh.)
45. Rafajócx. (Ecselő — Tiloló Rafacs.)

Ráfájó. (névh.)
46. Repejő. (Bojtorján — Repenyo). Rcpcjo.
47. Rohozsnyik. (Gyékényes Rókás

Nádas.) Rózsanyck. (névh.)
48. Sandái. (Gyertyatartó — Sandaly.) Sanda.

(névh.)
49. Alsó-Sitnyicze. — 5°- Felso-Sitnyicze. 

(Alsó-, Felső-Virányos) A.-F.-Virányos.
51. Szálnyik. (Sós — Sótartó Sófalva.)

Z.-Sófalva.9) , , 10x
52. Staskócz. (Szaniszló.) Sztaskvagasa. )
53. Sztropkó. (Pethővára — Sztropkó.) His­

tóriai jogon : Sztropkó.
54. Orosz-Tokaj. Fclső-Tokaj.1')
55. Turány. Maradna : Turány.
56. Valkó. (Sulyok — Valkod.) Valkod.
57. Varehócz. (Nagy-Kanalas — Kanalas.)

Váriháza.1-)
58. Velkróp. (Nagy-Cscpp, v. Csep.) Régi 

adomány-levélben Filkróp néven szerepel. Névha­
sonlósággal lehetne: Filkó.i:i)

59. Vladicsa. (Parancsoló — Matola.) A 
Hunyadyak korából eredő Írásokban Waddisko a 
neve.14) Népetimológia nyomán magyarosítva le­
hetne : Z.-Vadászi.

60. Vojtócz. (Lengyelbiró —Vajtó.)Ezt is a szláv 
hatás hódította el a magyarságtól; mert régi neve : 
Vojtvágása.l3)

61. Zavada. (Megakadó — Závod.) Z.-Ada, 
megkülönböztetve a Bács-Bodrogban fekvő Ada 
— nevezetű községtől.

A Bihary-féle javaslatot letárgyalván, előve­
szem még a Dókus Gyula által kidolgozott tervezetet.

, ,nnftk how a jelzett nap, mint ma­
iak, dacara an > ki Volt a gyermekeknek
jálisi idő, egy hogy azok otthon megkér-
publikálva, oly .: n a jelzett napra kitűzött
dezzék szüleike . ^ illető felekezetiek hitbeli
muiatság nem s annak> hogy az összes
meggyőződés - u garaSait a jelzett célra és
gyermeksereg b jól mulatni és dacára an-
kékUhoLy a tantestület a legkompetensebb egyen- 
nak, h°gy a ' -nak információt arra nézve, vaj- 
töl szerzett m g egtartható-e a mulatság az
jon vallas, tekmtetbo ^ ^ mit tenni, az
napon. No á menni és a majálist meg-
tartaniyÉsea kivonuló csapatnak megindultan kelle

bórakor, étkezett

igazgatójához, meiyDen de az mar oly
a majálist jumus 7 ere tégy előkészületek
későn volt, hogy sem a me.g^ sikerének
költsége sem a közeledő záróvizsgáitok sikerének
kockáztatása nem engedte
dásat legfőbbképen pedig a felbiztatott gyermek
sereget és nekikészülődött szüleiket nem ehetett 
bcrcgci ve , Bát mi ett volnailyen egyszerűen felültetni. De hat m. lett volna 
ürügy fz elhalasztásra ? Hiszen itt helyben ma,us 
,7-én táncmulatsággal összekötött ,zr. lakadalora 
volt a vendéglőben, tehát nyilvános helyen, mely 
eltartott reggeli 5 ig; Homonnan es Nagy-M|haly 
ban szintén aznap ma álist tartottak az allami s- 
kólákban, pedig ott is van annyi, ha nem több
raelita növendék, mint nálunk 1

Most, mint halljuk, az intoleráns szülök kö­
zül többen avval készülnek tetézni a dolgot, hogy 
az izr. gyermekek részére külön majálist tartanak, 
mi gyönyörű hajtása lesz az itten engedélyezett zug­
iskolának. .

Hazafias tisztelettel maradtam. rl*

H V M OH.
Elárult füllentés.

— Mit szokott kisasszony reggelizni: kávé t 
vagy csokoládot ? — kérdé egy városi hölgy
piros pozsgás falusi ismerősétől, ki rest el te be­
vallani, hogy rendes reggelije bizony szalonabol 
áll, s határozottan válaszolt :

— Csokoládot.
— És hogyan szokta készítem ? — tűzte 

tovább a beszéd fonalát a maliciózus barátné
— Paprikával és toghagymával, - felelte 

a szerepéből kiesett falusi szépség.

>) L. Csánky dr. id. m. 357. 1.
2) Id. m. 358.
3) Nagy I. id. m. V. köt.
4) Megkülönböztetve a Pest-P.-S.-KK. és Zóly
*-» 1 ÁtrX vi rvtrnrr o r\mn‘í Ír Arjcirrol - f a1

’omvárme-

Irodalom.
•m könvvek A Franklin-Társulat kiadásában Budapes 

ten, újabban megjelentek : Olcsó könyvtár. Szerkeszti Gyulay 
Pák 28s—294. füzet. Tartalmuk : A nagymama. \ igjatek 
három felvonásban. Irta Csiky Gergely. Ara fűzve 30 kr. 
Európa politikai történetének átnézete. Irta Lavisse Ernő. 
Franciából fordította Angyal Dávid. Ára fűzve 30 kr. Ans- 
toteles poétikája. Görögből fordította, bevezetésével és magya­
rázó jegyzetekkel ellátta dr. Geréb József. Ara fűzve 30 kr. 
Sophokles. Elektra. Fordította Cstky Gergely. Második ki­
adás. Ára fűzve 20 kr. Listi László munkái. Életrajzzal beve­
zette Komáromy András. III. kiadas. Ára 1 frt 40 kr. R gt 
utazások Magyarországon és a Balkan félszigeten. 1054—1717. 
Összegyűjtötte és jegyzetekkel kisérte Szamota I Ára fűzve 1 
f,t 40 kr. Augier E. Az arcátlanok. Vígjáték ot felvonásban 
Franciából fordította Gurnesevics Lajos. Ara fűzve 30 kr. 
Sophokles. Oedipus király. Fordította Csiky Gergely. Második 
kiadás Ára fűzve 20 kr. Oedipus Kolonosban. kord. Cstky 
Gergely. Második kiadás. Ára fűzve 20 kr. Antigone. Ford. 
Csiky Gergely. Második kiadás. Ara fűzve 20 kr.

J .UC^MUUllUUólCt* c a JL ■ 1 v . ij. 1V1

gyékben lévő ugyanazon nevű községektől.
fi) Poroz nevii község van Szilágy-vármegyében is.
7) Poruba nevű magyar nemes család emlékére. V. ö. 

Nagy I. id. m.
8) Ilyen nevű község 1430-ből kelt oklevélben Sztropkó 

vára tartozékai között emlittetik. Csánky dr. id. m. 360. 1.
°) Megkülönböztetve a Máramaros és Udvarhely várme­

gyékben fekvő ugyanazon nevű községektől.
10) Régi jogon L. Csánky dr. id. m. 364. 1. 
n) A Tiszaparti Tokaj-l6\ megkülönböztetve, mely le­

hetne : Alsó Tokaj.

*-’) A XV. századból való latin oklevelekben ez volta 
gyár neve. Csánky dr. id. m. 365.

13) V. ö. Csánky id. m. 366. 
w) Cs'anky dr. id. m. 366. lap.
>6) Id. m.

ma-

A szépség kettős áldás : boldogítja azt, ki 
látja és azt, ki bírja.

Könnyebb a mákot elszórni, mint össze 
kaparni.

Mindeneknek tetszeni lehetetlen, akarni bo 
londság. ^

Amit Örömest cselekszünk, nem esik nehe­
zünkre.

*

Pénteki öröm vasárnapi üröm.
*

Három gazember van a világon : Ráérek,
E1 fel ejtettem, — Majd.

(Régi magyar közmondások.)

Egyesületi és társas élet.
Az idegen hangzású

zempléni község-neiek átmagyarositása.
XXL

27. Mikova. (Mikófalva). Mikóvizc. Va régi 
magyar nyelvemlékekben annyit jelent, mint viz.

A közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

Varannó, 1891. május 28.

Tekintetes Szerkesztő úri 
Sajnos eset adta elő magát nálunk f. hó 

27-én, amely eklatáns illusztrációja sok izr. vallású 
polgártársunk hitbeli meggyőződésének és korunk 
vezérelvének, a toleranciának, általuk miként való 
ápolásának.

A közs. iskola háromszázat megközelítő nö­
vendékeinek a fenti napon ugyanis majálisa volt, 
s a kora reggeli órákban szokás szerint nagy 
nyüzsgés- mozgás volt a gyülekezésnél az iskolai 
épület körül. Máskor 8 órára már teljes volt a 
növendékszám, mert csak a betegek voltak azok, 
kik elmaradtak a gyermekek ez örömnapjáról. 
Nem igy ám ezidén! A tanítótestület és az ösz- 
szegyült közönség sajnosán tapasztalta, hogy már 
a zsenge gyermeki keblekbe is beakarják plántálni 
a felekezetiségi válaszfalak gyűlöletes fogalmát, 
mert az intelligens izraelita családok gyermekein 
kívül a többieket erőszakosan otthon marasztot

HIViT íLOS rész.

79. eln. sz. 1891. Zemplénvmegye alispánjától.

jSlylIt rendelet.
Mindazon községek elöljáróságai, a 

melyek a vármegye hivatalos lapjának — a 
Zemplén-nek — előfizetési árával a múlt 
évekre avagy csak a folyó évekre is tarto­
zásban vannak: ismételten felhivatnak, hog) 
tartozásaikat a lap tulajdonosához haladék­
talanul beszolgáltatni siessenek, mert to­
vábbi késedelem esetén a kényszerbehaj­
tást fogom okvetlenül elrendelni. 

S.-a.-Ujhely, 1891. május 9.
(Matolai (gtele,

alispán.

2676. sz. ki. 91. S.-a.-Újhelyi j. főszolgabirájától.
Értesítés.

A Zemplén cimü hivatalos lap folyó évi 
május hó 24-iki számában közzé tett és az Ujhely 

vi déki körjegyzői állás betöltésére vonatkozó pálya-
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zat. hirdetményben a választás megyésének határ- 
,deje tévedésből folyó évi junius hó i-ső napjára 
tétetett, azt ezennel helyre igazítva tudatom hogy 
a választás határidejét folyó évi junius hó 41k 
napjának d, e. 9 órájára tűzöm ki. ^

Miről a pályázni kívánókat és érdekelt köz­
ségi képviselő testületi tagokat ezennel értesítem.

S.-a. Ujhely, 1891. évi május hó 26-án
Dókus Gyula főszolgabíró.

337" rend. 91. sz. S.-a.-Ujhelyi j. föszolgabirájától.
Hirdetmény.

Ladmócz községben f. hó 22-én egy sárga 
szőrű, homlokán fehér csillagos, 3 éves "kanca és 
egy fakó szinü 1éves csikó bitangságban 
találtatott.

Igazolt tulajdonosa a község elöljárósága ut­
ján átveheti.

S.-a. Ujhely, 1891. május 25.
Urbán Ferenc,

t. főszolgabíró.

18843 sz- II- 91 - Am bír. pénzügyigazgatóságtól.
KZörrencielet.

Zemp lén-vai megye valamennyi knz.s. elöljárójának.
A veszprémi magyar kir. pézügyigazgatóság 

1815 91 sz. alatti átirata szerint Molnár Mihály 
molnár segéd illetőségi helyéről (Csernye község 
Veszprém megye) mielőtt, hadmentességi díjjal 
megrovatott volna, ismeretlen helyre költözött, 
— ennélfogva meghagyatik, miszerint nevezett 
tartózkodási helyét kerületében nyomozza s felta 
látás'. esetén ide f. évi junius hó 15-ig jelentéit 
tegyen.

S.-a.-Ujhely, 1891. évi május hó 23 án.
Becske.

kir. p. ü. igazgató.

Nyilt-tér*)

Legerősebb natrontart.il inti savanyú víz (84 r. kelted 
szénsavas nátron lO.uoo r. vízben), túlságos gyouior- 
savképzMós, gyomorégés és a gyomor számos egyéb 

bajai ellen.
Kizárólagos szállítók

MATTON! és WILLE, BUDAPEST.
*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a

szerit.

Szexkesztcség:i posta.
InilS-nak. Az inaskodáson kezdje, illetve folytassa hír­

rovatunk szolgálatán !
Pünkösdi Utazás. Sikamlóssága miatt közölhetetlen.
K. J. urnák — Tornallya Levelet küldöttünk 
I). A. — B -Szerdahely. Az elismerés az ottani g. k. 

iskolának volt szánva. Errare humánum

Felelős szerkesztő :

dókus gtul -A»-
Főmunkatárs : DONGÓ Gr Y. GÉZ A. 

Kiadótulajdonos: ÖZV". BORTJTH ELEMÉRNÉ.

SS s
Egyetlen kísérlet által mindenki meggyőződhet arról, hogy’

A felséges királyi család kedvencz itala.

-s *M>

KRONDORFI SAVANYUVIZ
a t. közönség 
savanyuviz.

figyelmébe ajanltatik mint a létező legkitűnőbb

^Zit-ÜLXiő "bor-víz;.
- Nagyhatású gyógyital a légzési, emésztési és vizelő szervek 
" hurutos bántalmainál, altalaban mindazon esetekben, amelyeknél 
= az orvosi rendelet szerint savanyuviz használandó.

Í Főraktár S.-a.-Ujhelytt „SSJÍÍ—
■í Országos főraktár: Budapesten Bauer Lajos és Testvére.
— V. Arany János utcza 9. sz. 5 ®

Kapható mindenütt.

csakugyan a leghathatósa'b'b irtószer minden rovar silón,
mely meglepő erővel és gyorsasággal gyökeresen pusztít minden ártalmas férget és rovart.

Legalkalmasabban használható a >Zacherlin takarek-
fecskendővel

A >Z.acherlint« nem kell a közönséges rovarirtó porra1 összetéveszteni^ mert 
egy oly szabadalmazott különlegesség, mely soha és sehol sem kapható másként, mi 

lepecsételt és ^Zaclierlin* névvél ellátott p alaczkokban.

A ki lehat .Zacherlint* kíván és más. papírban csomagolt, port elfogad,
az mindég csalódva lesz.

gy emeleti
___ r utcai lakás
azonnal kiadó. 
Bővebb felvilágo- 

; sitást nyerhetnek 
Malártsik Gy. 
kereskedésében.

7-12 A valódi Zacherlin kapható:
s.-a.-Ujhey bon : Szentgyörgyi Vilmos, Sárospatakon . Pavletits György 

__ *, • ___ td jli Tíícrmnal.Zlinszky József, Kincsessy Péter, Rei- 
chard testv., Reichard Gyula, Behyna 
testvérek, Cs. Buday Ákos és Budán 
Ferencznél, Bán zy Bélánál.

Homoimán: Pápay P., Szekerek A. és 
Walaschek Ignácznál.

VarannÓH: Gaál Sándor és Cseri Her- 
mannáh

Lászlónál.
Szerencsen: Rochlltz Rezsőnél.
Tokajon : Reiner D„ Olay Lajos, Deka 

Soma, Czigány Béla, Grosz Izrael es 
Frisch Vilmos.

Nagy-Millávban: Marmorstein Lúgén,
Gittek Mór és Tolvay Imrénél.

Túlivá : Sichermann Jac. és fiainál.

Egy előkeld nő,
| ki a gazdasszonyi te­

endőkben is teljes jár- 
tassággalbir ajánlkozik 
egy tisztességes csa­
ládhoz, mint házvezető 
avagy mint társalko­
dónk. Bővebb felvilá­
gosítással szolgál e lap 
kiadóhivatala.

293-/1891. végr. sz.

Árverési hirdetmény.

<‘S aranyozása

Xlulirott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 
I02 8-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a troppaui
cs kir. törvényszéknek 1280/89. sz. végzésével Mandl el Co. 
ezég felperes részére Weinberger Emánuel s.-a.-ujhclyi lakos 
alperes ellen 99 Ú 29 kr. s jár. erejéig elrendelt k,elég-, végre­
hajtás folytán nevezett alperestől S.-a.-Ujhelyben 1889. évi 
február hó 26-án lefoglalt s 317 Ü 7<> krra becsült ingóságokra 
a s.-a.-újhelyi kir. jbiróság 287/91. sz. kiküldő végzésé folytan 
az árverés elrendeltetvén, annak a helyszínén, vagyis S “a- J 
helyben alperes lakásán leendő megtartására hatándőü 1891. 
évi junius hó 2-ik napjának délutáni 2 órája tűzetik ki, a 
mikor biróilag lefoglalt házibutorok, lovak, kocsi s egyéb 
különféle ingóságok az 1881. 50. t. ez. 107. és 108. «-« «- 
rint a legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés mellett szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak egyúttal mindazok, a kik a lefoglaltt tár­
gyakra elsőbbséggel bírnak, miszerint elsőbbségi igényeiket az 
árverés megkezdése előtt szóval vagy Írásban alulír! végrehaj­
tónál, az 1881. 60. t. ez. III. §*a értelmében, a különbem kö­
vetkezmények terhe alatt bejelenteni el ne mulasszak.

Kelt S.-a.-Ujhely, 1891. évi május hó 19-ik napjan. j J

g/f PiUlLajOS, kir. bir."végrehajtó. j

SIR-EMLÉK-KÖVEK NAGY RAKTÁRA.
BURGER ADOLFNÁL

JmW'/

xoi/lv
Ca loC/Mtr,

1 Ko
< 1 írt 50 kr.

Befed minden 
előbbi

mázt

S'!

S.-A.-MHim

Föutczán, a „ Vörös ökör'• vendéglő épületében.
MINDEN IDŐBEN

nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,
GRÁNIT, SZIANIT

és homokkő sirkövet.
Tisztelettel

BIIRIvKK ADOLF
Sürgönyczim : vállalkozó.______

Burger Adolf S.-a. | e y ......... ^ ......i.4--rniei.tőr_UjiUlftik,
Kívánatra kepes <»rj< g-------------————H—I1

Vft;.
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Christoph Ferenc
SZOBAPALLÓ-FÉNY LAKK

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt i használtatUs- 
sanak, mivel a kellemetlen szag és a lassú, ragadós szárad*., 
mely az olajfestéknek és az ulajtakknak sajátja, el került ettlL. 
Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti 
a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltörülbeto, anélkül A-gy 
elvesztené fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló - fénymázt,
sárgásbarnát és mahagiinibarnat, mely akár csak az olaj 
festék födi bo a pallót s egyúttal fényt is ad Ezért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen beföd minden 

foltot, korábbi mázolást stb; van azutan
tiszta fénymás (színezetten/

uj pallókra és parketre. mely csupán fényt ad. Különösen 
parketre s olajfestékkel mar bemázolt egészen uj pallókra való.

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát. 
Postacsomag, körülbelül 35 négyszög mtr. (két középna­

gyságú szobára való) 5 frt UO kr.. vagy 9'/i márka.
A közvetlen megrendelések minden városban, ahol 

raktárak vannak, ide küldendők. Mmtainázolások és prosp­
ektusok ingyen és bérmentve küldetnek A bevásárlásnál tes-ék 
*öi vigyázni a ,cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 

'SO eve íetvzó gyártmányt sokfelé utánozzák és hamisítják, 
sokkal rosszabb, s gyakran a célnak meg nem feletö minőség­

it sn hozzák forgalomba.

Christoph Ferenc,
A valódi szobipalló íéoylakt feltalálója és egygdtli gyártcia,

Prága, K. Berlin. B
Valódi minőségben csak is MalártsikjGyÖrgy fűszer 
és vegyeskereskedésében kapható S.-a-Ujhelytt

sí 1

1891
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gépgyára és vasöntödéje KASSÁIT.
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok 

szemmeltartásával czélszerüen s gondsan gyártott jóhirnevü 
gépeit a közeledő nyári idényre, nevezetesen :

Cséplőkészületeit könnyű já­
rással. járgány vagy gözmoz- 
gony általi hajtásra.

Kézi-cséplőgépeit, járgány 
hajtásra is alkalmazva, szal-
marázo készülékkel, vagy 
anélkül.
Baker- és magtár rostáit,

továbbá mindennemű szivattyúkat, gözgé- 
pékét és gőzkazánokat. Szeszgyár beren­
dezéseket, m. p. Henze-fözök, kavaró ké­
szülékek. maláta és burgonya zúzókat, olaj 
sajtókat és olajmag pörkölöket stb.

Gépgyárunkban gyártmányainkban jelentékeny készletét 
tartjuk állandóan s bizományi raktárt 1—6

BEHYNA TESTVÉR uraknál S.-a.-Ujhelyben
Gazdasági gépeink képes,- valamint öntödénknek gyártmá­

nyai á rj e g y z é k é t kívánatra ingyen és bérmentve küldjük

ís yg"-'•<
—í í —s- i— - -
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Fonciére Resti Biztositó Intézet.

Van szerencsénk a t. biztositó közönségnek ezennel 
tudomására hozni, hogy 1864 óta fennálló hazai intéze­
tünknek évek hosszú során at Reichard testvérek cég 
áltál képviselt helybeli főügynökséget

Szőllősv Sándor urra
ruháztuk át és kérjük — kivált régi ügyfeleinket — 
ezentúl a biztosításukat illető minden megbízásaikkal uj 
képviselőnkhöz fordulni.

Kiváló tisztelettel 

gönciére Pesti Bistositó- Intézet.

Hivatkozással a fenti körözvényre, ajánlom magamat 
a t. biztositó közönségnek minden 2 tűz-, jég- és élet- 
biztosítási ágakban eiűfordulható megbízások pontos és 
jutányos kivitelére.

Kiváló tisztelettel

1 - 4 Szol lösv Sándor.

Christoph Fercncz-féle padlózat-fénymáz egyedüli raktára.

____»tecr *^1 vrb $7" . <», . íg *7" . ' >FP- í jVj*) <*h
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HIRDETMÉNY.
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Alulírott van szerencsém a nagyédemii közönség 
becses tudomására hozni, hogy S.-a.-Ujhelyben, Kossuth- 
utcza 188. szám alatt lévő

kocsi ayártá inilliBlyeinljen
készletben lévő mindennemű kocsikat és a gazdálkodás­
hoz szükséges könnyű és nehezebb szekereket, valamint 
könnyű magyar és lengyel formájú homokfutó Szekereket 
különféle kivitelben és leszállított áron adok el.

Megrendeléseket és javításokat a legrövidebb idő 
alatt pontosan teljesítek és üzletemből kikerült munkákért 
felelősséget vállalok.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, 
maradtam kiváló tisztelettel

X-ULlits TáacLOS,
5— kocsi gyártó.

n. ^ ^ J. . -/£ ». z ^%. __ /i- . ^ j ^ * J ^ —a.
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MA1ÁRTSIK GYÖRGY
fiiszer-, csemege-, bor-, tea-, ram-, Cognae-, rövidáru es ásványvíz-

kereskedése
Sátoralja,-TJjIiel3rTD3n (fó-piacz). 

Alapittatott 1864-ik évben.
Ajánlja az igen tisztelt fogyasztóknak a következő mindig 

fris töltésű gyógy-, bor- és savanyu vizek nagy raktárát:

Iblany-, arsen-, kén és vasmentes vizek:
Czigelkai Lajos forrás Parádi
Halli Roncegno
Lipiki Salvator forrás

Keserű vizek:
Ferencz József Rákóczy Ferenc/.
Erzsébet Rákóczy
Hunyady János Viktória
Hunyadi Árpád Ivándai

Gazdag szénsavas bor és savanyu vizek :
Ágnes forrás 
Bártfai 
Bikszádi
Borszéki
Czigelkai István forrás 
Carlsbadi viz: örvény*, 

malom-, vár- és szikla forrás

Giesshübli 
Gleichenbergi
Margit gyógyforrás
Marienbadi keresztkuti forrás 
Polenai 
Seltersi 
Szolyvai 
Szulini savanyu viz.

Minden legkisebb rendelmény jutányos ár mellett leg­
pontosabban eszközöltetik. — Nagyobb vételek előnyben 
részesülnek. — Üres pa^aczkok tiszta á'lapotban, megfelelő 
arban visszavétetnek. 12
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Jlegtakaritíis végett! olrsó és biztos rovarirtó por, a drága üve. 
gek helyett bármely mennyiségű papír csomagokban kimérve, nálam kapható .
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SZOLLÖSY SÁNDOR
SÁTORALJAÚJHELYBEN

ajánlja dúsan felszerelt
üveg, porczellán, majolika,

DITMAR-féle lámpa,
CMnai ezüst és konyha felszerelési eszközök

raktárát
legolcsóbb gyári árakban.

Valódi amerikai császár -olaj
nagy raktára. 2

BIKS ZADI
égvényes konyhasós savanyuviz. 

Kitiinö hatása gyomor-, hél- és egyéb lm rú­
toknál.

TjtP' Borral vegyítve kellemes iiditö ital.
4 —10 Főraktár :

GlÓSZ Béla korkereskedünél, Budapest, V., mérleg*

Raktár S. a.-Ujhelyen : Szctltgyörgyi Vilmos urnái.

Üzlet-eladás.
Van szerencsém a nagyközönség be­

cses tudomására juttatni, hogy gyengélkedő 
egészségem miatt helyben létező és kitűnő 
forgalomnak örvendező női divatáru üzle­
temet teljes berendezésével készpénz tize 
tés mellett áruba bocsátom. Ajánlatok egye­
nesen hozzám intézendők.

S.-a.-Ujhely, 1891. május 31.

Tisztelettel

S -a-Ujhely, nyomatott a »Zemplén« gyorssajtóján


